

ПРАВДА ВОСТОКА

Основана 2 апреля 1917 года

25

октября
2019 года
пятница

№ 216 (29179)

Новости
и аналитика
на портале
www.pv.uz

НЫНЕШНЯЯ СОЗИДАТЕЛЬНАЯ РАБОТА - ЯРКОЕ ВОПЛОЩЕНИЕ ПОТЕНЦИАЛА НАШЕЙ СТРАНЫ И НАРОДА



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 24 октября ознакомился с ходом созидательной работы и крупными проектами, осуществлямыми в городе Ташкенте.

Глава государства ознакомился со строительством второго этапа Юнусабадской, линии Ташкентского метрополитена.

В последние годы осуществляется колоссальная работа по развитию Ташкентского метрополитена, введение в эксплуатацию новых линий и созданию дополнительных удобств для пассажиров.

В частности, согласно Стратегии развития транспортной системы метрополитен должен предоставить пассажирам возмож-

ность для быстрого и безопасного передвижения по городу. Кроме того, на всех станциях метро запущен бесплатный Wi-Fi, со следующего года в Ташкентском метрополитене планируется налаживание сети мобильной связи. Все это послужит дальнейшему повышению объема пассажирских перевозок в метро. Если Ташкентским метрополитеном пользуются в среднем 240 тысяч человек в день, то дальнейшее расширение сети метро за счет продолжения Юнусабадской

(Окончание на 2-й стр.)
Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Постановление Президента Республики Узбекистан о дополнительных мерах по совершенствованию порядка кредитования проектов, реализуемых в рамках государственных программ развития семейного предпринимательства

Реализация в 2018-2019 годах программы мер по широкому привлечению населения к предпринимательской деятельности, созданию условий для формирования дополнительных и стабильных источников его дохода путем обеспечения занятости в ремесленничестве, надомном труде и других сферах предпринимательской деятельности способствовала улучшению в

определенной степени экономического положения населения, особенно семей в отдаленных регионах, нуждающихся в социальной защите.

Вместе с тем требуется повысить эффективность системы финансовой поддержки программ по развитию малого бизнеса и семейного предпринимательства путем коренного улучшения методов работы коммерческих банков с государственным участием и повышения доступности банковских услуг.

(Окончание на 3-й стр.)

и молодого поколения, а также установлению полноценных партнерских отношений с широкими слоями населения, субъектами малого бизнеса и семейного предпринимательства путем коренного улучшения методов работы коммерческих банков с государственным участием и повышения доступности банковских услуг.

(Окончание на 3-й стр.)

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 23 октября провел совещание, посвященное анализу осуществляемой работы по развитию промышленности, производству и бесперебойному обеспечению потребителей нефтегазовой продукцией.

Детали в инфографике - «ПВ»

За 9 месяцев текущего года произведено промышленных товаров на 234,7 триллиона сумов. Рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 7 процентов, 6,5 процента из которых обеспечены "драйвером" экономики - отраслями, выпускающими готовую продукцию.

В частности, высокие темпы роста достигнуты в автомобилестроении. Объем выпуска легковых машин по сравнению с аналогичным периодом 2018 года вырос на 40 процентов, грузовых машин - на 33 процента, автобусов - в 3,8 раза, автомобильных двигателей - на 45 процентов.

Производство трикотажной ткани выросло на 26 процентов, кожаных изделий - на 22 процента, цемента - на 18 процентов, кабельно-проводниковой продукции - на 23 процента, потребительских товаров - почти на 16 процентов.

Лучшие производственные показатели в разрезе регионов зафиксированы в Андижанской, Наманганской, Хорезмской, Самаркандской, Ташкентской и Сурхандарьинской областях.

С начала нынешнего года создано в общей сложности 72,4 тысячи предприятий, в том числе около 16 тысяч предприятий малого бизнеса в отраслях промышленности. Число малых промышленных предприятий выросло на 25 процентов по сравнению с аналогичным периодом 2018 года.

За 9 месяцев этого года субъекты малого бизнеса произвели продукцию на 81 триллион сумов, что составило 34,5 процента от общего объема промышленной продукции.

КОЛЛЕКТИВУ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА "АЛМАЛЫКСКИЙ ГОРНО- МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ"

Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас с 70-летием со дня образования Алмалыкского горно-металлургического комбината - флагмана цветной металлургии Узбекистана.

История АГМК - это создание совершенно новой для нашей республики отрасли по добыче и переработке цветных, редких и драгоценных металлов, крупных производственных мощностей и современного города Алмалыка. Это колоссальный труд тысячи людей, которые стояли у истоков возникновения комбината, и тех, кто сегодня продолжает эти славные традиции, самоотверженно трудится, отдавая душу все свои знания, опыт и мастерство, частицу души.

Строительство комбината положило начало крупномасштабному освоению минеральных богатств нашей земли, что имело стратегически важное значение для экономики страны.

Сегодня, когда Узбекистан находится на новом этапе развития, мы придаём приоритетное значение

повышению нашего промышленного и экономического потенциала. Принятое в прошлом году постановление Президента Республики Узбекистан "О мерах по реконструкции и стабилизации производственных мощностей АО "Алмалыкский горно-металлургический комбинат" создало в этом плане новые возможности.

Заслуживает самой высокой оценки, что многонациональный коллектив этого огромного предприятия активно участвует в проводимых в последние годы в республике глубоких комплексных реформах, кардинальному обновлению и модернизации национальной экономики и страны в целом.

В том, что высокое качество узбекских драгоценных и цветных металлов сегодня признано во всем мире, растет экономическая мощь нашей страны, есть большая заслуга 35-тысячного коллектива Алмалыкского горно-металлургического комбината, являющегося локомотивом нашей экономики.

(Окончание на 2-й стр.)

Указ

Президента Республики Узбекистан о награждении группы передовиков производства в связи с 70-летием образования акционерного общества "Алмалыкский горно- металлургический комбинат"

За выдающиеся заслуги в укреплении экономической мощи нашей страны, развитии горно-металлургической промышленности на основе современных технологий, обеспечении стабильной работы отрасли, повышении экспортного потенциала, достойный вклад в коренное совершенствование сферы, создание новых промышленных предприятий, отвечающих мировым стандартам, эффективное освоение недр, имеющих стратегическое значение, укрепление атмосферы дружбы и согласия в многонациональном трудовом коллективе, воспитание высококвалифицированных кадров наградить:

Хатамова Масидика Жаваковича - взрывника шахты "Кизил олма" Ангренского рудоуправления акционерного общества "Алмалыкский горно-металлургический комбинат"

орденом "Мечнат шухрати"

Ашурматова Гани Тухтамотовича - проходчика шахты "Пирміраб" Чадакского рудоуправления акционерного общества "Алмалыкский горно-металлургический комбинат"

Исакова Махамадамина Мамадумаровича - директора рудоуправления "Кальмакир" акционерного общества "Алмалыкский горно-металлургический комбинат"

Князькова Михаила Николаевича - шлифовщика механосборочного цеха центрального ремонтно-механического завода акционерного общества "Алмалыкский горно-металлургический комбинат"

(Окончание на 2-й стр.)

орденом "Фидокорона хизматлари учун"

Анарбаева Алижона Миноваровича - плавильщика металлического цеха медеплавильного завода акционерного общества "Алмалыкский горно-металлургический комбинат"

Фидокорона хизматлари учун

Анарбаева Алижона Миноваровича - плавильщика металлического цеха медеплавильного завода акционерного общества "Алмалыкский горно-металлургический комбинат"

(Окончание на 2-й стр.)

■ Дата

Флагман промышленности

В Алмалыке прошло торжественное мероприятие, посвященное 70-летию вступления в строй Алмалыкского горно-металлургического комбината (АГМК).



Александр Зотов

"Правда Востока"

Мало кто знает, что подобный гигант промышленности был задуман

еще в конце 30-х - начале 40-х годов XX века. Но в силу различных обстоятельств только в 1949-м в строй вступил будущий гигант промышленности Республики Узбекистан.

Тысячи горняков, обогатителей, металлургов, на своих плечах вынесших тяготы нелегкого периода становления предприятия, освоение мощностей по добыче и переработке руд, получение первой, столь нужной для послевоенной промышленности страны продукции, вложили в строительство комбината свой самоотверженный труд. Их имена и дела навсегда останутся в летописи Алмалыка - древнего и вместе с тем такого нового, современного города, выросшего вокруг АГМК.

Они и продолжатели их дела вывели комбинат в ведущие предприятия по добыче и переработке медно-молибденовых, свинцово-цинковых, полиметаллических, золотосодержащих руд не только в Узбекистане, но и во всем регионе. И в честь юбилея предприятия высокие государственные награды работникам комбината вручил Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов.

→ 2

За развитием промышленности последовал рост объемов экспорта - на 24 процента.

В частности, увеличился экспорт легковых автомобилей - в 3,3 раза, автобусов -

в 2 раза, грузового автотранспорта - в 1,5 раза,

трансформаторов и аккумуляторов - в 2,7 раза,

кабельно-проводниковой продукции - в 2,2 раза,

обуви - в 2,1 раза.

Экспорт готовых трикотажных и швейных изделий вырос на 25 процентов, трикотажной ткани - на 31 процент, готовой текстильной продукции - на 38 процентов, продовольственной продукции -

на 14 процентов, цветных металлов и изделий из них - на 45 процентов, продукции из черных металлов - на 54 процента.

Проанализировано также состояние дел в нефтегазовой отрасли. Обсуждены имеющиеся в сфере проблемы, недостатки в реализации намеченных проектов.

Поручено принять меры к восполнению возможного к концу года отставания, а также сформировать прогноз по добыче и распределению нефти, нефтепродуктов, природного и сжиженного газа на 2020 год.

Постановление
Президента Республики Узбекистан

**О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ПОРЯДКА
КРЕДИТОВАНИЯ ПРОЕКТОВ, РЕАЛИЗУЕМЫХ В РАМКАХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ
ПРОГРАММ РАЗВИТИЯ СЕМЕЙНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА**

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

В целях последовательной реализации задач, определенных в Указе Президента Республики Узбекистан от 13 августа 2019 года № УП-5780 "О дополнительных мерах по усилению защиты частной собственности и гарантий прав собственников, коренному совершенствованию системы организации работ по поддержке предпринимательских инициатив, а также расширению доступа субъектов предпринимательства к финансовым ресурсам и производственной инфраструктуре", а также рационального использования, обеспечения адресности и повышения эффективности государственных ресурсов в программах по развитию малого бизнеса и семейного предпринимательства, обеспечению занятости населения, поддержке инициатив женщин и молодого поколения:

1. Принять к сведению, что Указом Президента Республики Узбекистан от 17 ноября 2017 года № УП-5242 "О мерах по дальнейшему развитию ремесленничества и всесторонней поддержке ремесленников", Указом Президента Республики Узбекистан от 2 февраля 2018 года № УП-5325 "О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи", Указом Президента Республики Узбекистан от 27 июня 2018 года № УП-5466 "О Государственной программе "Yoshlar - kelajagimiz", постановлением Президента Республики Узбекистан от 26 апреля 2018 года № ПП-3680 "О дополнительных мерах по совершенствованию деятельности фермерских, дехканских хозяйств и владельцев присадебных земель", постановлением Президента Республики Узбекистан от

7 июня 2018 года № ПП-3777 "О реализации программы "Каждая семья - предприниматель", постановлением Президента Республики Узбекистан от 14 июля 2018 года № ПП-3856 "О мерах по совершенствованию и повышению эффективности работы по обеспечению занятости населения", а также постановлением Президента Республики Узбекистан от 7 марта 2019 года № ПП-4231 "О дополнительных мерах по широкому привлечению населения к предпринимательству и развитию семейного предпринимательства в регионах" в республике реализуются государственные программы (далее - Программы), направленные на развитие малого бизнеса, семейного предпринимательства и самозанятости населения, увеличение возможностей для женщин и поддержку молодого поколения.

2. Установить порядок, в соответствии с которым начиная с 1 января 2020 года:

кредитование проектов в рамках Программ осуществляется по ставке рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан, преимущественно через АК "Халк банки", АКБ "Микрокредитбанк" и АКБ "Агробанк" (далее - кредитные учреждения);

разрешается предоставление компенсаций и субсидий на покрытие процентных расходов по кредитам, выданным уполномоченными банками на развитие малого бизнеса и семейного предпринимательства, обеспечение занятости населения, поддержку инициатив женщин и молодого поколения за счет Государственного фонда содействия занятости при Министерстве занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан, региональных фондов стимулирования создания новых рабочих мест при Совете Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятах областей и города

Ташкента, Общественного фонда по поддержке женщин и семьи, Фонда "Yoshlar - kelajagimiz" при Союзе молодежи Узбекистана, Фонда поддержки фермерских, дехканских хозяйств и владельцев присадебных земель при Совете фермерских, дехканских хозяйств и владельцев присадебных земель Узбекистана (далее - Фонды) и других фондов;

"модульного" кредитования путем использования информационных технологий; осуществление сотрудничества с приемными Президентом Республики Узбекистан в регионах по рассмотрению обращений предпринимателей в части решения актуальных финансовых проблем, препятствующих развитию малого бизнеса и предпринимательских инициатив населения;

внедрение современных методов и повышение эффективности корпоративного управления путем избрания в состав советов директоров, ежемесячно направляемые уполномоченным банкам на финансирование проектов в рамках Программ, при этом процентная ставка по ресурсам устанавливается на 4 процентных пункта ниже ставки рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан.

3. Одобрить:

Целевые параметры финансирования в 2020 году проектов в рамках Программ за счет централизованных ресурсов согласно приложению № 1;

Целевые параметры кредитования в 2020 году уполномоченными банками проектов в рамках Программ согласно приложению № 2, 2а, 2б, 2в;

Прогноз возврата в 2020-2022 годах кредитных линий, выделенных в рамках Государственных программ, согласно приложению № 3.

4. Наблюдательным советам уполномоченных банков в двухмесячный срок разработать и утвердить план мероприятий, предусматривающих:

создание во всех регионах широкой сети "офисов банковских услуг", при этом, в необходимых случаях, пересматривать структуру имеющейся сети филиалов;

активное внедрение новых банковских услуг, а также новых видов кредита на основе

далее - кредитные учреждения;

осуществление сотрудничества с приемными

Президентом Республики Узбекистан в

регионах по рассмотрению обращений пред-

принимателей в части решения актуальных

финансовых проблем, препятствующих разви-

тию малого бизнеса и предпринимательских ини-

циатив населения;

внедрение современных методов и повыше-

ние эффективности корпоративного управле-

ния путем избрания в состав советов

директоров, ежемесячно направляемые

уполномоченным банкам на финансиро-

вание проектов в рамках Программ, при этом

процентная ставка по ресурсам устанавливается

на 4 процентных пункта ниже ставки рефинансиро-

вания Центрального банка Республики Узбекистан.

5. Рекомендовать Жокаргы Кенесу Республики Каракалпакстан, Кенгашам народных депутатов областей и районов ежеквартально заслушивать отчеты заместителя Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, первых заместителей хокимов областей, города Ташкента, районов и городов об эффективности реализации Программ.

6. Центральному банку Республики Узбекистан совместно с коммерческими банками обеспечить системный мониторинг и контроль за целевым использованием средств и возвратом кредитов, выделяемых в рамках Программ в разрезе каждого района.

7. Рекомендовать Жокаргы Кенесу Республики Каракалпакстан, Кенгашам народных депутатов областей и районов ежеквартально заслушивать отчеты заместителя Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, первых заместителей хокимов областей, города Ташкента, районов и городов об эффективности реализации Программ.

8. Центральному банку совместно с Министерством финансов и Министерством юстиции в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

9. Контроль за исполнением настоящего по-

становления возложить на заместителя Премье-

министра Республики Узбекистан - министра

финансов Кучкарова Д.А. и председателя Центрального банка Республики Узбекистан Нурумуратова М.Б.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
24 октября 2019 года.

Курсом реформ

Город, который на глазах становится красивее

В жизни встречаются люди с разными характерами. Кому-то не нравятся новшества, кто-то ко всему происходящему совершенно равнодушен, третий воспринимает перемены положительно, с большим энтузиазмом, радостью и удовольствием. Одним из таких личностей является пенсионер из Чирчика (Ташкентская область) семидесятилетний Анорбек Мусаев.



Нурпулат Нуркулов
"Правда Востока"

Он давно приглашал нас увидеть город, своим глазами и твердил: "Изменения, которые происходят в Чирчике, нужно освещать. Мы, жители, искренне благодарны главе государства за внимание и заботу. Созидающая работа радует глаз человека, ощущает гордость. Люди должны быть этим знать..."

Наши время и отправились в Чирчик. Вначале наше внимание привлекло красивое здание "Ёшлар маркази" (Модернейший центр). Оно капитально отремонтировано. На

площади перед ним построены фонтаны, установлены новые скамейки, благоустроена территория. В итоге - очень красивый ландшафт.

Также на обоих берегах канала Бозсу, протекающего через город, интенсивно идут строительные работы. Прокладываются широкие тротуары. Места, где раньше по краям и в самом канале так густо росли тростники, заливают бетоном. В жаркие летние дни жители города смогут гулять здесь, по линии берега, наслаждаться прохладой и отдыхом. Тут установят будки с мороженым и прохладительными напитками. Состоится современная развлекательная зона "Соҳиб буйн" (Набережная) протяженностью 3,5 км.

Одной из достопримечательностей Чирчика является площадь Алишера Навои. Она и памятник великому поэту также обновлены. Отремонтированы центральная алея "Журавли" и Сквер памяти воинам-афганцам.

Недалеко от городского рынка находятся металлический подвесной мост через канал, конструкции

которого покрылись ржавчиной. Теперь они покрашены. Чуть выше и подальше, недалеко от центральной мечети города, ремонтируется так называемый Буки куприк (Горбатый мост). Строители говорят, что работы закончатся в декабре этого года. В общем, куда ни взгляни, все меняется в лучшую сторону.

Кроме того, ускоренный темпами идет строительство жилья для

компании "Узшахар куриши инвест" Ахор Сафаров. - Например, для каждого дома использовалось по 128 тонн металлической арматуры, 1800 кубометров бетона, 80 тысяч облицовочных и 350 тысяч кирпичей. Нет проблем с электричеством, водой- и газоснабжением.

Если говорить о площах двухкомнатных квартир, то она составляет 43,3 кв. м, а трехкомнатные квартиры двух типов: первый - 56,56 кв. м, второй - 58,16 кв. м. По ламинированному, а под ним уложен теплоизоляционное покрытие. Одним словом, построенные дома отвечают всем требованиям и стандартам.

Встретили женщину, которая недавно переехала в новостройку.

- Как видите, здесь уже сданы в эксплуатацию восемь трехэтажных домов на 144 квартиры, семь пятиэтажных - на 270 квартир, в них уже живут владельцы. - говорит главный специалист по вопросам строительства хокимията Чирчика Хондамир Хусанов. - Массив также будет иметь собственную инфраструктуру. Строятся школа, возведен детский сад. Также перед каждым домом предусмотрена игровая площадка для детей. Сооружаются еще на 210 квартир.

Заглянули еще в новое четырехэтажное главное здание педагогического института.

Здесь тоже дела идут интенсивно. Строятся еще ава "Талабалар турар жойи" на 600 мест, которые будут сданы в эксплуатацию накануне Нового года.

Следующим объектом стал еще один новый жилой массив на улице Амира Темура. Тут построено десять семиэтажных домов, в каждом из которых - 42 квартиры. Многие из них уже сданы в эксплуатацию, в некоторых завершаются работы. В квартирах есть отдельная система отопления, горячая вода благодаря установленным двухконтурным колонкам.

- Возведенные дома очень прочные, устойчивы к восьмимильярдным землетрясениям, - рассказывает инженер-техник инженеринговой

Фото автора.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

- В рамках инвестиционной программы на 12 объектов выделено 74 млрд сумов. Это 5 высших учебных заведений, 2 школы, 1 школа музыки и искусства, 2 детсада и 2 водных объекта.

- Из 1,1 трлн сумов, выделенных в ходе визита Президента нашей страны в Ташкентскую область с 1 по 3 июня 2019 года, 29 млрд сумов направлены на 7 объектов в Чирчике. Это 2 объекта здравоохранения, 2 школы, 2 водных объекта и 17 километров внутренних дорог.

- В рамках программы "Обод маҳалла" ("Благоустроенная махалла") в 3 махаллях выполнены работы на 52 млрд сумов. Из них 6,2 млрд сумов приходятся на бюджетные средства.

- Из местного бюджета на общую сумму 1,9 млрд сумов отремонтированы 3 школы, 5 детских садов.

- По подготовке к осенне-зимнему периоду в 2019 году проведен текущий ремонт 9 котельных теплоснабжающих организаций по централизованной системе отопления, 18 котельных и 80 километров тепловых сетей. Изолировано 3,4 километра тепловых сетей. Если в 2018 году теплом обеспечены 183 многоквартирных дома, то в этом году их количество достигло 318.

- В целях обеспечения населения питьевой и сточной водой обновлены 10,1 километра питьевых, 2,3 километра водопроводных сетей, а также отремонтированы 11,8 километра

питьевых, 1,2 километра водопроводных сетей.

- Для обеспечения электроэнергией заново проложено 208,5 км воздушной сети, 22,5 км подземных кабелей, установлены 244 новых железобетонных столба. Проведен текущий и капитальный ремонт 148 трансформаторных комплексов, также устанавливают 14 новых.

- По ремонту городских внутренних дорог на 60 внутренних улицах предусмотрено 38 километров асфальтирования, планируется выделить на это 16,7 млрд сумов бюджетных средств. 10,4 км внутренних дорог заасфальтированы.

- Оказание услуг филиалом "Тоза худуд" по вывозу бытовых отходов на территории Чирчика. В настоящее время в городе построено 32 новых мусоросборника, 14 будут сооружены в этом году, 9 функционируют, еще 5 будут сданы в эксплуатацию в ноябре.

**Образование
Доступ к знаниям
международного уровня**

В столичном Университете Иниха состоялось открытие первой онлайн-образовательной платформы на узбекском языке Khan Academy O'zbek.

**Евгения Юн
"Правда Востока"**

Площадка объединила

■ Приусадебный участок - неисчерпаемый клад

Гранат как символ плодородия

Гранатовые и другие фруктовые деревья стали одним из символов и источников благополучия махалли "Марказ" Янгиюльского района Ташкентской области.

Жители этой махалли уже много лет успешно используют землю вокруг своих приусадебных участков и получают отменный урожай фруктов и овощей, бобовых и бахчевых культур, занимаются кролико-, животно-, птице- и пчеловодством и т.д.

- У нас достаточно большое население - почти пять тысяч жителей, - рассказывает председатель СГМ "Марказ" Зухра Абдуллаева. - Все жители проживают в частных домах и используют приусадебные участки максимально эффективно. Это не только свежие фрукты и овощи практически круглый год, но и хороший подспорье для семьи в финансовом плане. Приусадебный участок при грамотном вложении средств может превратиться в настоящий витаминный конвейер. Предприимчивые люди воздают на участках современные теплицы, парники, некоторые занимаются не только выращива-

нием, но и переработкой даров природы, что увеличивает их стоимость на рынке. Спрос на экологически чистые, вкусные и полезные фрукты, овощи, зелень стабильно высок. Из года в год растут запросы на молоко, мясо птицы, крупного и мелкого рогатого скота. Стремимся всячески поддержать тех, кто хочет развивать приусадебное хозяйство. Специалисты всегда помогут с приобретением саженцев, обработкой почвы, защитой посевов от вредителей и многое другое.

Приходя по темнитым улицам махалли, зашли в дом к Абдулжитову. На 12 сотках у него растет виноград, гранаты, орехи, другие фрукты и овощи. Ухаживая за посевами им помогают супруга Мамлакат, взрослые сыновья и их жены.

- Гранат - особое дерево, символ плодородия, - вступает в разговор Мамлакат



Абдулжитова. - Поэтому сделали упор на культивировании именно этих фруктовых деревьев. Выращивать их не так-то просто: они начинают плодоносить только при тщательном уходе. Это целая наука, которой овладели методом проб и ошибок, зато теперь получаем стабильно высокий урожай. Кроме всего прочего, выращиваем боль-

шое разнообразие овощей, зелени, декоративных цветов, часть которых отправляем на реализацию. Приусадебный участок стал для нас неисчерпаемым кладом, ре-урсом, вложение в который окупаются дважды.

Сергей Михайлов.
Фото Рашида Галиева.

■ Выставка

Передвижная экспозиция миниатюр

В специализированной школе для детей с ограниченными возможностями № 25 Яккасарайского района Ташкента под девизом "Пять инициатив - пять возможностей" проведена передвижная выставка произведений миниатюр.

В ходе ее также состоялись уроки мастерства по созданию миниатюр, скульптур и гончарных изделий.

Организаторы рассказали детям об истории миниатюр, ее методах, раскрыли секреты гончарного искусства и скульптуры.

На уроках мастерства говорилось о том, что при изготовлении гончарных изделий особое внимание уделяется композиции, колориту, динамике орнамента.

Г. Бобоева.
Корр. УзА.

■ Реклама

Тендер на поставку продукции

В тендере могут участвовать отечественные поставщики, являющиеся производителями или поставщиками закупаемой продукции и имеющие опыт поставки аналогичных товаров в соответствующих объемах. Участие в тендере субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства приветствуется.

I. Адрес рабочего органа закупочной комиссии/место проведения тендера:

Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Халқабод, 17 а.

Телефоны: (+998 71) 238-75-76, 238-75-78.

Сайт: www.udz.uz. E-mail: 1upr@udz.uz

Адрес проведения тендера: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Халқабод, 17 а.

Контактные лица: О. Тураханов: (+998 71) 238-75-76, Д. Ибрагимов: (+998 71) 238-75-78.

II. Предмет тендера:

Лот №	Предмет тендера	Ед. изм.	Кол-во	Предельная стоимость за 1 банку в сумах *
3	Консервы мясные «Говядина тушеная» в банках (жестяных) по 338 г, высшего сорта, ГОСТ 32125-2013, общий технический регламент «О безопасности мяса и мясной продукции» (ПКМ № 36 от 22.01.2018 г.)	банка	500 000	18 466,7

* Для иностранных поставщиков предельная стоимость за 1 банку рассчитывается согласно курсу валют (доллар США, евро, российский рубль) Центрального банка Республики Узбекистан на день вскрытия предложений.

Предложения участников на поставку товара представляются на весь объем лота в количестве 500 000 банок.

III. К участию в тендере не допускаются фирмы и организации:

- а) находящиеся на стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;
- б) не представившие в установленный срок все необходимые документы для квалификационного отбора;
- в) недолжаще исполнявшие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам;
- г) учрежденные не менее чем за 6 месяцев до объявления тендера;
- д) находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком;
- е) зарегистрированные в государствах или на территориях, предоставляющих льготный налоговый режим и/или не предусматривающих раскрытие и предоставление информации при проведении финансовых операций (оффшорные зоны);
- ж) внесенные в Единый реестр недобросовестных исполнителей, формируемый уполномоченным органом;
- з) не представившие в установленный срок гарантинное обеспечение участия в тендере.

IV. Величина задатка для участия в тендере – 1% от предельной стоимости тендера объема по лоту.

Для иностранных поставщиков стоимость задатка рассчитывается согласно курсу валют (доллар США, евро, российский рубль) Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты.

Банковские реквизиты для оплаты задатка:

«Узкомгосрезерв»
Валютный счет (доллар США): 20203840300101000001
Валютный счет (евро): 20203978100101000001
Расчетный счет: 20203000400101000001
АКИБ «ИПОТЕКА-БАНК» Мехнатского филиала г. Ташкента, МФО 00423, ОКЭД 84111, ИНН 201059473, SWIFT: UZHOUZ22XXX
Комиссия банка за счет отправителя

V. Условия поставки:

для отечественных участников поставка товара должна базироваться до склада грузополучателя по адресу:

Республика Узбекистан, 110302, г. Ахангаран, Промзона;

для иностранных участников цены на товар, поставляемый иностранными поставщиками (производителями), должны базироваться согласно INCOTERMS-2010 на условиях CIP. Поставка товара осуществляется поставщиком отдельными партиями железнодорожным или автотранспортным средством на склады заказчика, расположенные по адресам:

- железнодорожным транспортом:

Республика Узбекистан, 110302, г. Ахангаран, Промзона, железнодорожная станция «Ахангаран», код станции 723009, код получателя 1074;

- автомобильным транспортом:

Республика Узбекистан, 110302, г. Ахангаран, Промзона.

VI. Сроки поставки:

для отечественных участников - не позднее 120 дней после осуществления заказчиком первой предоплаты;

для иностранных - 120 дней после открытия аккредитива.

VII. Участник должен представить два комплекта внешних конвертов - один оригинал и одну копию. В каждом комплекте должен быть пакет с квалификационными документами и два внутренних (техническое и ценовое предложения). Внешний и внутренний конверты должны быть опечатаны печатью участника в местах склейки. На внешнем конверте должны быть указаны наименование и адрес участника тендера. Если конверт не будет опечатан и не помечен соответствующим образом, рабочий орган тендера не несет ответственность в случае его утери или вскрытия раньше срока.

VIII. Последний срок подачи заявки - не позднее 18.00 (время ташкентское) 13 ноября 2019 года.

Тендер на поставку продукции

В тендере могут участвовать иностранные и отечественные поставщики, являющиеся производителями или поставщиками закупаемой продукции и имеющие опыт поставки аналогичных товаров в соответствующих объемах. Участие в тендере субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства приветствуется.

I. Адрес рабочего органа тендера комиссии:

Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Халқабод, 17 а.

Телефоны: (+998 71) 238-75-76, 238-75-78.

Сайт: www.udz.uz. E-mail: 1upr@udz.uz

II. Предмет тендера:

Лот №	Предмет тендера	Количество в тоннах	Предельная стоимость за тонну в сумах *
1	Мясо говядины I категории замороженное в полутишах и/или компенсированных четвертинах, ГОСТ 779-55	500	37 170 000
7	Мясо говядины I категории замороженное в полутишах и/или компенсированных четвертинах, ГОСТ 779-55	500	37 170 000

* Для иностранных поставщиков предельная стоимость за 1 тонну рассчитывается согласно курсу валют (доллар США, евро, российский рубль) Центрального банка Республики Узбекистан на день вскрытия предложений.

Предложения участников на поставку товара представляются в пределах объема лота в количестве не менее 500 тонн. Участник имеет право внести предложения по всем лотам.

III. К участию в тендере не допускаются фирмы и организации:

- а) находящиеся на стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;
- б) не представившие в установленный срок все необходимые документы для квалификационного отбора;
- в) недолжаще исполнявшие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам;
- г) учрежденные не менее чем за 6 месяцев до объявления тендера;
- д) находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком;
- е) зарегистрированные в государствах или на территориях, предоставляющих льготный налоговый режим и/или не предусматривающих раскрытие и предоставление информации при проведении финансовых операций (оффшорные зоны);
- ж) внесенные в Единый реестр недобросовестных исполнителей, формируемый уполномоченным органом.

IV. Участник тендера должен внести задаток (Bid Bond) как составную часть своего предложения. Величина задатка составляет 1% от суммы лота по предельной стоимости.

Для иностранных поставщиков стоимость задатка рассчитывается согласно курсу валют (доллар США, евро, российский рубль) Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты.

Оплата производится по следующим реквизитам:

«Узкомгосрезерв»
Валютный счет (доллар США): 20203840300101000001
Валютный счет (евро): 20203978100101000001
Расчетный счет: 20203000400101000001
АКИБ «ИПОТЕКА-БАНК» Мехнатского филиала г. Ташкента, МФО 00423, ОКЭД 84111, ИНН 201059473, SWIFT: UZHOUZ22XXX

V. Условия поставки: для отечественных участников поставка товара должна базироваться до склада грузополучателя по адресам:

- Республика Узбекистан, 110302, г. Ахангаран, Промзона;

- Республика Узбекистан, 140502, г. Джума, ул. Тинчлик, 54.

Для иностранных участников цены на товар, поставляемый иностранными поставщиками (производителями), должны базироваться согласно INCOTERMS-2010 на условиях CIP. Поставка товара осуществляется поставщиком отдельными партиями железнодорожным или автотранспортным средством на склады заказчика, расположенные по адресам:

Республика Узбекистан, 110302, г. Ахангаран, Промзона, железнодорожная станция «Ахангаран», код станции 723009, код получателя 1074;

Республика Узбекистан, 140502, г. Джума, ул. Тинчлик, 54, железнодорожная станция «Джума», код станции 728106, код получателя 6242.

VI. Сроки поставки: для отечественных участников - не позднее 120 дней после осуществления заказчиком первой предоплаты. Для иностранных участников - 120 дней после открытия аккредитива.

VII. Участник должен представить два комплекта внешних конвертов - один оригинал и одну копию. В каждом комплекте должен быть пакет с квалификационными документами и два внутренних (техническое и ценовое предложения). Внешний и внутренний конверты должны быть опечатаны печатью участника в местах склейки. На внешнем конверте должны быть указаны наименование и адрес участника тендера. Если конверт не будет опечатан и не помечен соответствующим образом, рабочий орган тендера не несет ответственность в случае его утери или вскрытия раньше срока.

VIII. Последний срок приема тендера - 18.00 (время ташкентское) 20 ноября 2019 года.

Продление тендера на поставку

мяса говядины I категории замороженное в полутишах и/